

МАРТ
21
Суббота
1942 год
№ 25 (1169)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

В подготовке к севу нет мелочей. Проверить по каждой МТС, по каждому совхозу и колхозу, как идет подготовка к весенним работам

Лучших инициативных товарищих в редколлегию стенгазет

Гигантская роль и значение низовой стенной печати в подготовке и проведении весеннего сева в этом году, в условиях великой отечественной войны нашей родины с фашистской Германией и ее вассалами. Стенная печать, как и вся большевистская печать, призвана мобилизовать трудящиеся массы на выполнение указаний товарища Сталина о том, чтобы «наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единую боевую лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Настоятельно, повседневно пропагандируя эти указания великого Сталина, стенные газеты должны стать подлинными коллективными организаторами колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд, должны стать организаторами социалистического соревнования колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников и рабочих совхозов за своевременную подготовку и проведение весеннего сева, за высокий сталинский урожай на социалистических полях.

Конечно, каково должно быть содержание стенных газет сегодня, в дни подготовки к весеннему севу? Стенная газета должна систематически освещать ход ремонта сельхозинвентаря, показывать стахановцев ремонта и как они организуют свой труд, разоблачать недобросовестных работников, рассказывать, как готовятся к севу бригады и отдельные звенья, как готовится семена, тягло, в частности уход за лошадьми и ход обучения рогатого скота сельскохозяйственным работникам, как выполняется план вывозки навоза на поля, сбора местных удобрений, как идет подготовка плаугеров, борноводок и сеяльщиков, организовать и освещать в стенгазете соревнование бригад, звеньев и отдельных колхозников, провести на страницах стенгазеты смотр готовности бригад и звеньев к севу, рассказать о лучших методах работы передовых людей колхоза и совхоза.

Понятно, перечисленными вопросами далеко не исчерпывается тематика стенгазет. Она должна быть значительно шире, многообразнее. Каждой редакции стенгазеты должно быть ясно, что ее обязанность показать жизнь колхоза и совхоза во всем ее разнообразии, повседневно, неустанно борясь за лучшее выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным перед работниками сельского хозяйства, борясь за укрепление военного могущества нашей родины, за скорейший разгром и уничтожение немецких оккупантов.

Дни весеннего сева уже недалеки. Однако, в некоторых колхозах, в связи с уходом редакторов и членов редакций в армию, стенгазеты или не выпускаются или выпускают

Смотр готовности к севу

По Зарубинскому сельсовету начался смотр готовности колхозов к севу. Первая проверка была проведена в колхозе «Красная поляна». В ходе подготовки к смотру колхозы проявили много инициативы. Так в колхозе «Красная поляна» комсомольцы обходили дворы, изыскивая металлический лом и старые сельскохозяйственные орудия производства для реставрации.

Хорошо подготовились к севу колхозы «Украинка» и «Смычка». Эти колхозы продемонстрировали свою готовность во всеоружии встретить новую военную весну, полным и качественным окончанием ремонта сельхозинвентаря, хорошей подготовкой тягла, обучением коров и быков к весенне-полевым работам, чистосортностью и высокой всхожестью семянного зерна.

Смотр готовности всемерно способствует широкому развертыванию социалистического соревнования, за отличную подготовку к севу.

Участковый механик Зарубинской МТС УЛИТИН.

Готовим дополнительное тягло

Хорошо обучает быков колхозник сельхозартели «Красная поляна», Зарубинского сельсовета, Гончаров Захар. Он ежедневно водит коров в упряжке, возит на них дрова, воду, систематически приучая их к труду.

Сейчас он обучил уже 12 коров и обещает к весне обучить еще 20 коров и быков. Обученные тов. Гончаровым коровы не стоят без дела, колхоз использует их сейчас на подвозке корма и вывозке навоза в поле.

В весеннем севе обученные коровы будут использованы на бороньбе, подвозке воды и т. д.

Конюх колхоза «Красная поляна» К. ГУЛЕВИЧ.

Бойцам Красной Армии

На призыв Наркома Обороны товарища Сталина усилить помощь стране и фронту, колхозники сельхозартели «Красная поляна», Зарубинского сельсовета готовят новые подарки для бойцов Красной Армии. Колхозник Карпович взялся вырастить овцу для нужд Красной Армии, колхозник Лесников, отец двух сыновей и двух дочерей, призванных в ряды РККА, также выращивает овцу для Красной Армии. Кроме того колхозники готовят на своих огородах оборонные гектары для нужд Красной Армии.

Почин этих патриотов подхватывается другими колхозниками сельхозартели.

Н. ГУЛЕВИЧ.

Социалистическая взаимопомощь

Хорошими чистосортными семенами обеспечил семена колхоз «Память Ленина», Шишинского сельсовета, для посева. Все засыпанные семена были дважды подработаны.

Недавно колхоз в порядке товарищеской взаимопомощи выдал сельхозартели «Комсомолец» около 110 центнеров отборного семенного зерна. Колхоз «2 большевистский сев» также была оказана социалистическая помощь в выдаче семенного зерна для посева.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Память Ленина» А. БОЛОТОВ.

ОБОРОННАЯ РАБОТА В КОЛХОЗЕ

Осоавиахимом организовано в колхозах «Комбайн», Черемичкинского сельсовета и сельхозартели «Имя Ленина», Соломинского сельсовета, кружки ворониловских стрелков. В этих кружках уже начались первые занятия. Несколько женщин колхозниц начали учиться в кружках на ворониловского стрелка, овладевая техникой меткой стрельбы из ружья и метания гранаты.

Председатель совета райосоавиахима И. Ероховец.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 МАРТ

В течение 19 марта на фронте с существенными изменениями не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 10 немецких самолетов.

В течение 18 марта частями 1-й шай авиации уничтожено и повреждено 85 немецких автомашин с военными грузами, 110 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 миномет, взорван склад с боеприпасами и склад горючим, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

За два дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2500 вражеских солдат офицеров. Артиллерийским огнем действием разведывательных групп разрушено 9 блиндажей, земляной и наблюдательный пункт противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад боеприпасов. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, сколько противотанковых ружей, автоматов, 13 радиостанций, 19 тягачей винтовочных патронов, 1000 мин, 500 ручных гранат, 500 ракет и другое военное имущество.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт), в результате упорных боев с противником заняла три населенных пункта, захвачены 1 танк, 12 орудий, 12 пулеметов, 100 винтовок и 160 ящиков патронов. На побои остались сотни вражеских тягачей.

Югославские партизаны усиливают борьбу

Борьба югославских партизанов немецко-итальянскими оккупантами с каждым днем разгорается. В последнее время среди крестьян распространилось движение за отбор земли, чтобы обрабатывать землю, так как собранный хлеб вскоре будет ввезен в Германию. В ответ на это движение оккупанты отбирают землю у крестьян и казнят их.

Население Югославии отвечает на бесчинства фашистов усиленной партизанской борьбой. Недавно около Загреба крестьяне разрушили железнодорожный путь и пустили под откос немецкий воинский эшелон, железнодорожное движение было прервано на несколько дней. Глинный в этот район карательный отряд был разбит партизанами. Всех убитых и раненых, фашисты отступили.

Австралия готовится к обороне

Австралия энергично готовится к обороне. Недавно туда прибыло большое количество американских войск. В их состав входит много наземных и воздушно-десантных частей. Всю страну хорошо обучены и вооружены.

Австралии предстоит стать основной базой в Тихом Океане, откуда союзники поведут наступление на Японию.

Англо-германская война

За последнюю неделю английская авиация активно бомбила немецкую промышленность. На промышленном районе Кельна английская авиация сбросила большое количество бомб. Возникло много пожаров. Мощные бомбардировки дважды подвергли военные заводы Крупина, расположенные в Эссене. В течение 41 дней подряд английская авиация бомбила промышленность Рурской северо-западной Германии.



Бойцы всевобуча на марше. Впереди командир тов. Логинов.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ В СИБИРИ^{*)}

АКАДЕМИК Т. Д. ЛЫСЕНКО

* * *

сновные усилия в весеннюю кампию 1942 года в этих районах требуются для проведения как можно более ранней и хорошего картофеля и хорошего картофеля. Чем меньше будет запоздалой весновспашки, тем, правило, будет меньше запоздалых посевов. Чем раньше весной в районах Сибири и Северного Казахстана начнут колхозы и совхозы новование, закрытие влаги на землю и проведение весновспашки и чем раньше она ее закончат, тем больше вероятно, что не будет запоздалых посевов, попадающих под осенние заморозки, а следовательно, будет большей валовой урожай.

В районах Сибири и Северного Казахстана, как и во всех тех районах, где лето более длинное, нужно использовать все внимание и усилия как можно более раннее проведение весенних работ по сохранению на землеводной пахоте и на прореживание хороших весновспашки. Но Сибири и Северном Казахстане в отличие от всех других указанных районов в годы с незапоздалой весной, тем более в годы с ранней весной, на наш взгляд, не только можно, но и нужно допускать разрыв между ранним весенним заливом влаги на забивку и предварительной культивацией, между ранней весновспашкой и последующим посе-

вом. В районах Поволжья и во всех других районах, где хлеба вызревают в первой половине лета и в годы с ранней весной, нельзя допускать разрыв между предпосевными работами и посевом. В этих районах, как уже говорилось, чем раньше будет произведен посев в хорошо обработанную землю, тем меньше растения попадут с наливом зерна в наиболее сухой и жаркий период лета, следовательно, тем больше будет гарантировано получение высокого урожая. Поэтому в этих районах и в годы самой ранней весны, едва только можно прородить весенние полевые работы, нужно сразу же производить и посев.

Для районов же Сибири и Северного Казахстана, хотя здесь основным бичом запоздалых посевов являются осенние заморозки, можно вывести немало примеров, говорящих о том, что в годы с ранней весной посевы, произведенные в наилучшие сроки (для этих районов будут апрельские посевы), как правило, не будут самыми лучшими урожаями.

Поэтому в этих районах в годы с ранней весной, на мой взгляд, в первый период возможных весенних полевых работ не только можно, но и нужно делать разрыв между закрытием влаги на забивку и посевом, между ранней весновспашкой и посевом. Такие годы в первый период весны нужно все направить на быстрое иющее проведение весновспашки с боронованием вслед за пахотой и закрытием путем боронования влаги на забивку. С последних чисел апреля и на 1 мая нужно наряду с одновременным продолжением весновспашки, если она не закончена, начать полным образом проведение предпосевной культивации забивки пахоты и посев как забивки пахоты, так и на весновспашке.

В годы же с запоздалой весной и в районах Сибири и Северного Казахстана нужно одновременно с началом разворота полевых сельскохозяйственных работ производить и посевы.

Спецификой условий районов Сибири и Северного Казахстана, мне кажется, объясняется и тот, на первый взгляд, непонятный факт, что в этих районах, где лето короткое и редко часть посева попадает под

осенние заморозки, в последние годы широко распространялся, хотя и хороший, но один из наиболее поздних сортов яровой пшеницы — «Мильтурум ОЗ21». Широкое распространение этого сорта я обясняю тем, что эта пшеница по сравнению с другими, более раннеспелыми, сортами запаздывает с формированием колоса и это ей помогает при слишком раннем (для этих районов апрельских) сроках посева легче переносить засушливый период первой половины лета. Как говорят, эта пшеница выжидает наступления дождя. Поэтому она дает более высокие урожаи. Но в годы с поздней весной, когда всех посевов нельзя произвести до 15—20 мая, значительная часть посевов этого сорта, произведенных после 15—20 мая, не успевает полностью вырасти.

Раннеспелые же пшеницы при слишком раннем (апрельском) посеве попадают с развитием колоса и наливом зерна в более сухой период и поэтому дают низкий урожай. Этим, мне кажется, и обясняется, что в степных и лесостепных районах Сибири раннеспелые пшеницы почти не остаются в посевах, хотя раньше в этих районах процент раннеспелых пшениц был значительно выше. В годы с ранней весной раннеспелые пшеницы не нужно сеять слишком рано, т. е. в апреле. Растения этих сортов при посеве в первую половину мая лучше, чем при апрельском посеве, переживают сухой и жаркий период (начало лета) и дают лучший урожай. В годы же с поздней весной, когда посевы производятся с вынужденным запозданием, раннеспелые пшеницы будут вызревать лучше, чем позднеспелые.

Особенно плохо реагирует на слишком ранний посев (апрельский) в районах Сибири овес.

Значение районов Сибири и Северного Казахстана в снабжении страны продовольствием, особенно в дни отечественной войны, общеизвестно. Поэтому нужно колхозам и совхозам, земельным органам районов Сибири и Северного Казахстана обратить максимальное внимание на подготовку к проведению весенних полевых работ своевременно и на высоком агротехническом уровне.

В этих районах, как уже говорилось, с неменьшей настойчивостью, как, например, и в районах Поволжья, надо бороться за накопление и сбережение влаги в почве. Борьба за влагу в основных зерновых районах Сибири — одно из решающих условий получения высокого урожая. Поэтому ранее «закрытие», «пришивка» влаги шлейфованием и боронованием забивки пахоты, как можно более раннее проведение весенних пахот в этих районах также обязательно, как и в засушливых районах юго-востока европейской части Союза. Но районы Сибири и Северного Казахстана имеют большое преимущество перед засушливыми районами юго-восточной европейской части Союза. Если в районах Поволжья или на Северном Кавказе и во многих других районах европейской части Союза нельзя делать разрыв между обработкой почвы и посевом пшеницы, ячменя и овса, то в районах Сибири и Северного Казахстана в годы с незапоздалой весной не только можно, но и нужно делать разрыв между ранним боронованием забивки и посевом, между ранней (апрельской) весновспашкой и посевом. Благодаря такому разрыву (в годы с ранней весной) растения после посева попадают в лучшие почвенные условия, проросшие же до посева на пахоте сорняки уничтожают.

Высевать овес раньше 10—15

мая в степных и лесостепных районах не рекомендуем. Посевы овса, произведенные в районах Сибири раньше 10—15 мая, нередко дают урожай намного меньше, чем посевы второй половины мая.

Надо знать, что проведение чрезмерно ранних посевов в районах Сибири вовсе не уменьшает площади запоздалых посевов. Ведь в районах Сибири и в прошлые годы и особенно в 1942 году весенняя предпосевная пахота потребует основных усилий. На ней и нужно сосредоточить главное внимание, используя буквально каждый возможный час для этой работы.

Для того, чтобы как можно раньше начать весновспашку, нужно сразу же после схода снега на полях, еще по мерзлой почве, быстро провести очистку полей от соломы и высокой стерни. Если заранее не убрать с поля кучки соломы, то под ними почва долго не разморажает. Такие небольшие, разбросанные по полю, площадки с неразмерзшей почвой не позволят весной днешний погоды, а то и больше производить на данном поле вспашку. Кроме того, кучки соломы и высокое живище (стерье) будут мешать производству хорошей весновспашки. Большое количество соломы, запаханной весной в засушливых районах, будет иссушать почву. В итоге для растения будут созданы условия значительно худшие, нежели в тех случаях, когда солома и живище будут удалены перед пахотой. Солому и живище нужно тщательно убрать с поля или сажечь, если это позволяют противопожарные условия.

Заблаговременная до размораживания почвы очистка полей от соломы и высокой стерни позволит не меньше, чем на пять дней раньше вачат весновспашку и улучшит ее качество. Как можно более ранняя очистка полей для производства весновспашки будет немаловажным условием для более раннего проведения весновспашки, которое является в Сибири в 1942 году решающим условием для проведения весеннего посева в оптимально скатое время. Борьба за проведение как можно более ранней очистки полей от соломы

и высокого живища будет борьбой за недопущение запоздалых посевов.

Посев зерновых хлебов нужно проводить рядовыми сеялками и по возможности побольше производить посевов узкорядными сеялками и посевов перекрестным способом. На эти посевы будет затрачено хотя и больше тягловой силы, но зато урожай будет получен значительно более высокий. В тех случаях, когда по тем или иным причинам нельзя провести посев всей площади в сжатые оптимальные сроки рядовыми сеялками и при наличии влажного верхнего слоя почвы, чтобы не допустить запоздалых посевов, лучше одновременно с рядовым применять и разбросной посев, приняв меры для хорошей заделки семян. Это даст лучшие результаты, нежели рядовой посев, проведенный на этих участках с запозданием. Особенно это относится к позднеспелому сорту пшеницы «Мильтурум ОЗ21». Но при этом нужно помнить, что рядовой посев все же будет лучше разбросного, произведенного в один и тот же день на одной и той же почве. Поэтому во всех случаях, когда весь посев пшеницы можно без большой задержки, т. е. в первой половине мая, производить рядовыми сеялками, нужно обязательно производить посев сеялками. Применять разбросной посев допустимо только в тех случаях, когда лучшее время посева, лучший срок уходит, а проведение рядового посева сеялками на данном участке по тем или другим причинам невозможно.

В районах Сибири и Северного Казахстана есть буквально все условия к тому, чтобы в 1942 году получить большой валовой урожай зерновых хлебов. Колхозники и работники совхозов могут дать и дадут в 1942 году много хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов и сырья стране и Красной Армии. Колхозники и рабочие совхозов своим трудом помогут Красной Армии уничтожить разбоянчики банды гитлеровцев, посыгающих на нашу родину, на прекрасный колхозный строй, на свободу и прогресс.

*) (Окончание. Начало см. № 24 от 19 марта 1942 года.)

Случная кампания,—дело большой хозяйственной важности

Партия и правительство потребовали от руководителей колхозов и других работников сельского хозяйства в этом году, как никогда, обратить самое серьезное внимание на проведение случки конематок. Во исполнение решения правительства районы дадут в 1942 году для производства весенних сортов зерновых хлебов.

Такое безответственное отношение со стороны руководителей колхозов не может быть терпимо. Случная кампания, это дело большой хозяйственной важности. Поэтому руководителям колхозов надо немедленно организовать случку конематок с таким расчетом, чтобы закончить эту работу до начала весеннего сезона. Зоотехник ЗОЛОТНИЦКИЙ.

Больше заготовить верхушек клубней

Недопустимо медленно идет в колхозах района заготовка верхушек клубней картофеля по методу академика Лысенко.

Неплохо организована заготовка верхушек картофеля в колхозе имени ВЦИК, Лукошкинского сельсовета. В этом колхозе собрано свыше 8 центнеров срезов картофеля, в колхозе имени Петровского заготовлено около 5 центнеров.

Однако подавляющее большинство колхозов собрало совершенно незна-